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                           Poznań, 8.04.2026 r.  

 

KS-I-O.0003.4.2026 
DZ-I.ZD-00194/26 
 

 

Pan 
Filip Żelazny 
Radny Województwa 
Wielkopolskiego 

 

Szanowny Panie Radny, 

odpowiadając na interpelację z 25 marca 2026 r. w sprawie nieprawidłowości  
w gospodarowaniu mieniem i środkami publicznymi w SP ZOZ Chorób Płuc i Gruźlicy w Wolicy 
k. Kalisza, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia. 
 
Odnosząc się do anonimowego zawiadomienia załączonego do interpelacji, to pragnę 
zauważyć, że takowa forma zgłoszenia wymusza zachowanie ostrożności w ocenie, tym 
bardziej, że brak jest w nim konkretnych informacji, które umożliwiałyby odniesienie się do 
przedstawionych zarzutów lub przeprowadzenie rzetelnej analizy. 
Jednakże, jeśli chodzi o współpracę Specjalistycznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej 
Chorób Płuc i Gruźlicy w Wolicy z Fundacją Szpital Wolica, to była ona przedmiotem kontroli 
doraźnej przeprowadzonej w okresie 16.10.2025 r. - 30.10.2025 r. przez Departament Zdrowia 
Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu (okres objęty kontrolą: 
31.12.2020 r.–30.10.2025 r.). Jednocześnie zaznaczam, że Departament przeprowadził 
kontrolę tylko od strony Szpitala, bo Województwo Wielkopolskie jest organem tworzącym 
dla Specjalistycznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej Chorób Płuc i Gruźlicy w Wolicy,  
w zakresie jego współpracy z Fundacją, natomiast nie miał podstaw prawnych do podjęcia 
czynności bezpośrednio w Fundacji. 
W wyniku kontroli stwierdzono nieprawidłowości o charakterze formalnym, do których zostały 
wydane zalecenia pokontrolne przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego, a Dyrektor 
Szpitala ustosunkował się do nich w sposób niebudzący wątpliwości.  
 
Jeśli chodzi o Fundację, to została założona przez pracowników Szpitala oraz zaproszone osoby 
zewnętrzne. Jak wynika ze statutu Fundacji i zawartego porozumienia pomiędzy Fundacją  
a Szpitalem, cała jej aktywność nastawiona jest na wsparcie Szpitala. Zresztą oba podmioty 
współuczestniczyły w organizacji corocznych pikników zdrowia, a także współorganizowały 
m.in. w 2023 roku międzynarodową konferencję pn. Rola Zielonych Szpitali w przeciwdziałaniu 
zmianom klimatu. Z uzyskanych wyjaśnień podczas kontroli wynika, że pieniądze pozyskane 
przez Fundację służyły finansowaniu zadań na rzecz Szpitala. 
Jeśli chodzi o Pana Grzegorza Nawrockiego, to osoba ta nie pracuje w Szpitalu od  
31.10.2024 r. Prezesem Fundacji Szpital Wolica jest od początku jej funkcjonowania, tj. od 



 

Urząd Marszałkowski                 MAREK WOŹNIAK 
Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu               Marszałek 
al. Niepodległości 34, 61-714 Poznań                Województwa Wielkopolskiego 
tel. 61 626 66 66,  tel. 61 626 66 00 
www.umww.pl marszalek@umww.pl 
  

2 

31.12.2020 r. Zarząd Województwa Wielkopolskiego nie powoływał Fundacji, więc nie jest też 
uprawniony do odwołania jakiegokolwiek z jej członków.  
 
W zakresie wątku dotyczącego ewentualnych nieprawidłowości w gospodarowaniu 
odpadami, wystosowano pismo do Dyrektora jednostki z prośbą o przedstawienie informacji 
w następujących kwestiach: organizacja gospodarowania odpadami, w tym odpadami 
medycznymi; sposób rozliczania usług związanych z odbiorem i utylizacją odpadów; tryb 
wyboru wykonawców do realizacji usług gospodarowania odpadami różnego pochodzenia; 
określenie poziomu kosztów za 2024 i 2025 rok. Dyrektor w sposób szczegółowy przedstawił 
informacje w zakresie powyższych zagadnień.  
 
Odnosząc się jeszcze do kwestii kontroli w jednostce, to Szpital był kompleksowo 
kontrolowany w 2023 roku. W 2025 roku została przeprowadzona kontrola doraźna, o której 
mowa wyżej. W związku z czym obecnie nie planuje się wszczynać kolejnej kontroli, zwłaszcza 
w obszarze, który był niedawno badany.  
Jednakże ogólna sytuacja jednostki jest obecnie szczegółowo analizowana  
i w najbliższym czasie zostaną podjęte działania związane z jej funkcjonowaniem. 
 

Z wyrazami szacunku 

        
           Z up. Marszałka Województwa 

                                                                                                       Katarzyna Kretkowska 
                                                                                                            Członkini Zarządu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują:  
KS – 2  
DO – do wiadomości  
DZ– aa  


